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VERBALE COMMISSIONE MENSA DEL 13.11.2008 

 
 

 
Il giorno 13.11.2008 alle ore 17 presso la scuola primaria di Cisliano si è riunita la 
commissione mensa per discutere il seguente ordine del giorno: 

 
1. Insediamento nuova commissione  

2. Proposta di menù invernale 
3. Organizzazione delle giornate a tema e della 1^ colazione  
4. Varie ed eventuali 

 
Sono presenti le signore: 
 

Turla Liviana    Presidente - Assessore 
Fusè Patrizia   Rappresentante genitori Scuola dell’infanzia 

Castro Chiara Erika   “  “  “ 
Salis Paola    “  “  “ 
Faini Norma   Rappresentante insegnanti Scuola dell’infanzia 

Crudele Rosa   Rappresentante genitori Scuola primaria 
De Bernardi Irene   “  “  “ 

Enea Silvana    “  “  “ 
Ferrantello Mariangela  “  “  “ 
Santovincenzo Fiorella Rappresentante insegnanti Scuola primaria 

Bovolenta Graziella  Cuoca 
Frasca Raffaella  Rappresentante Sodexo  

Tavecchia Walter   “  “ 
 

Funge da segretario della Commissione il responsabile settore amministrativo - Sig.ra 

Passerini Roberta. 
 
In apertura di seduta l’Assessore alla Pubblica Istruzione Liviana Turla, in qualità di 

presidente, illustra brevemente i compiti della commissione mensa dando lettura di uno 
stralcio del vigente regolamento comunale. 

Comunica che nel corso dei prossimi mesi sarà realizzato un corso rivolto ai componenti della 
commissione mensa organizzato dalla Provincia di Milano. 
Informa che alcuni genitori, in qualità di rappresentanti di classe, hanno presentato una 

lettera nella quale segnalano alcune lamentele sul servizio mensa e provvede a consegnarne 
copia ad ogni componente. 

 
Si passa poi ad analizzare alcune disfunzioni fatte rilevare dal corpo docente sia della scuola 
dell’infanzia che della scuola primaria: 

- mancanza del piatto bis 
- richiesta di una maggiore cottura di alcuni cibi 
- numero delle merende a volte non sufficiente 

 



In merito alle merende, la rappresentante della Sodexo fa notare che è solo un problema di 

conteggio sbagliato da parte del personale adibito al servizio. 
L’insegnante Santovincenzo fa i seguenti interventi: 

- propone qualcosa di più ufficiale per le segnalazioni/lamentele 
- precisa che i pasti sia per il turno delle 12,30, sia per quello delle 13,00 nonché per 

quello delle 13,50 arrivano caldi in quanto ha potuto constatare personalmente 

- fa notare che il prosciutto crudo è troppo secco e pertanto non è stato gradito. 
La rappresentante della Sodexo comunica che i bicchieri utilizzati purtroppo risultano bianchi, 

ciò è dovuto al calcare presente nell’acqua, assicura che si provvederà con l’utilizzo di un 
addolcificatore e ad effettuare un lavaggio settimanale con acqua e aceto. Per quanto 
riguarda il numero dei piatti, all’inizio dell’anno scolastico erano mancanti in quanto c’è stato  

un maggior numero di alunni rispetto al precedente anno scolastico, assicura che 
attualmente ci sono piatti in numero sufficiente per tutti compresi gli alunni delle scuole 

medie. 
L’insegnante Faini fa presente che la frutta servita alla scuola dell’infanzia è troppo fredda, 
viene chiesto che venga tolta prima dal frigorifero. 

Segue un momento di discussione sul modello della scheda di rilevazione da utilizzare da 
parte del personale docente e si concorda che venga predisposto un modello più sintetico da 
compilare periodicamente a cura degli insegnanti. 

 
Si passa quindi ad analizzare il menù invernale, già attivo dal 3.11.2008. 

Entrando nel dettaglio vengono considerate ed approvate le seguenti variazioni: 
- il mercoledì della 2° settimana vengono aggiunti i crostini alla crema di verdura 
- il venerdì della 2° settimana si sostituisce la pasta al pesto e le pepite di pesce           

con lasagne al pesto e formaggio 
- il lunedì della 1° settimana si sostituiscono gli spinaci con i cavolfiori gratinati 

- il giovedì della 3° settimana, a mesi alterni: pastina in brodo - bruscitt - polenta; 
pasta e lenticchie - bruscitt - purè 

- il mercoledì della 4° settimana si sostituisce l’insalata con zucchine al forno. 

 
Da parte di alcuni componenti vengono chiesti chiarimenti sull’attivazione del nuovo centro 
cottura. Il rappresentante della Sodexo, Sig. Walter Tavecchia, fornisce alcuni aggiornamenti 

sulla questione dell’estrattore della nuova cucina. Precisa che è in corso il posizionamento 
dello stesso e che il nuovo centro cottura sarà attivo in un breve periodo, circa una 

settimana. 
L’Assessore Turla, a richiesta di un rappresentante dei genitori, risponde che continuerà 
comunque il doppio turno per la scuola primaria in quanto il problema è di altra natura ossia 

legato alla verifica da parte dei Vigili del Fuoco. 
La sig.ra Fusè chiede chi decide il menù, la rappresentante Sodexo risponde che viene 

stabilizzato dall’ASL  e poi aggiustato di volta in volta in base alle richieste che emergono in  
commissione mensa. 
 

Si passa quindi al terzo punto all’o.d.g.: 
Giornate a tema: si propone di realizzare una volta al mese un “Menù regionale” 

Festa della prima colazione: si concorda di organizzare la prima colazione per entrambe le 
scuole, prevedendo due giorni distinti per la scuola primaria. 
 

Segue un breve cenno su alcune iniziative organizzate da Sodexo per gli alunni della scuola 
primaria: sarà previsto un progetto di educazione alimentare, il cui materiale verrà lasciato a 
disposizione delle insegnanti per una loro valutazione e degli incontri, della durata di un’ora, 

legati alla scoperta dei sensi, del gusto, della manualità, delle verdure, ecc. 
       

Alle ore 18,45 si concludono i lavori della commissione mensa. 


